

Vaněček oznámil, že se asi před 12 rokem při ÚNV utvořil aktiv, na němž byl také klubován a Vaněček jako nástupce klubu. Nyní byl aktiv přičleněn k přednostovi odboru pro kulturu Nachjěkovi, který chce ruát činnost klubu. Usneseno, že ho navštíví delegace Poche, Kerkout a Vaněček, aby ho informovali.

Schůze skončena. Dabí na 14 dní.

Lapsal Matoušková.

\* Proboďe našel na Vyšehradě v Karlachovi sadě sochu sv. Václava i sadu ve velmi špatném stavu. Sochy kurděny, ošklivé nápisy, sad zpusťky. Napíše článok do věstníku.

Schůze domácí rady konaná 24. listopadu 1954 ve 20 hod. ve věži.

Předsedal dr. Emanuel Poche.

Přítomní: Brožová, Burian, Hlaváček, Janoušek, Kubiček, Matoušková, Milička, Mayer, Kerkout, Písy, Proboďe, Vaněček, Wirth, Felinka a hosté dr. Burian z SPS arch. Láhal, Jiří Kovák, prof. Engel.

Předseda zahájil schůzi a protokol z minulé schůze byl přečten a schválen. Předseda vyzval Janouška, aby podal zprávu o komisi v Ruině Hvoře. Janoušek čte podrobnou zprávu, v níž je jasno, že se komise shodla na tom, že stromy před býv. kolejí se odstraní a dojde k úpravě terasy v celku i s jejím sousedstvím. Ochrana památek se shodla s ochranou přírody. Předseda děkuje za zprávu.

Potom čte koncept dopisu s přehledy, který psal Proboďe. Text celkem schválen až na menší opravy. Dr. Burian ze SPS vidí tento zárok klubu, vyřádal si opis dopisu i pro svůj úrad a říká se, mohlo-li by se zúčastniti i čsl. ak. věd. Wirth souhlasí. Dr. Burian praví, že SPS má stejný nárok a poukazuje na to, že v SSSR na horních ložiskách staví jen malé elektrárny a Vltava je horním tokem. U velkých přehrad je dna v stálém pohybu, usazuje se písek a bahno a musí se pak vyčistit. I když se investoři zavázali, že betonem ochrání Orlik a Lávku, jsou oba hrady v nebezpečí a dokonce i Lávka Korunozí ohrožena. Je problematické, že se za desítky let voda zachrání a ne suché.



se dá ji vrátit k solarizování a menší přehradě na stejný elekt.

Kubiček pokračuje na regulaci Berounky a na úpravu Babiččiny údolí, což se obojí neosvědčilo. Práce vodárů se nekontroluje a podle <sup>ak. práce</sup> ~~stavu~~ <sup>metany</sup> se má regulovat 11.000 km vodních toků. Jansurek vzpomíná na starší přehradu z r. 1903 nad Libercem u Hartsdorfu, která zničilo údolí a byla vždy časem vypuštěna, <sup>protože byla</sup> ~~z~~ zanesena bahnem.

Vaněček pak referoval o návštěvě delegace Klubu u vedoucího kulturního odboru ÚNV s. Kacháček. Celkový dojem nebyl upříkavý. S. Kacháček chtěl se seznámit s činností Klubu, Merhout vyčítal vědeckou práci jeho členů, činnost publikací, vydávání věstníku, patronát nad HST 4; s. Kacháček přeje si, aby Klub pomáhal nář. výborům, byl překvapen, že má odbočky na venkově a při zmínce o nových stanovách radil, alychom řádeli jít s chvalou a existovali jak jako masové organizace. Merhout doplnil pak referát pokračem na xedus pres. republiky o činnost Klubu, na vřídající nájem, veřejnosti a přibývání členů; naši členové přednášejí v Osvět. besedách. Veřejnost řádeli i rozšíření památkářské literatury a ÚPO; ÚNV působí na Ústí, který slibil, že vydá o ústí Pragenou. Hlavní rozhodnutí budou mít 3 členové Klubu.

Poche se zmínil o námětu, připojit Klub k Osvět. besedě, což navrhl i s. Kacháček, že se neosvědčilo. Řádel, aby se mu poslal opis dopisu se s novými stanovami. Usneseno, že pošádel Klub min. Kopeckého, aby se přimluvil na kladné vyřízení našeho podání u ministerstva vnitra. (Hayer)

Pisey jen oznámil <sup>požadavky</sup> ~~řemeslnické~~ pracovníce z psaní adres. Schváleno.

### Dopisy:

- 1) Klub La st. Budějovice, prof. Tráger řádel složenky - byly již poslány a hlavní nového člens. Jindr. Linátek, C. Bud. Schneiderova 256.
- 2) Ministerstvo kultury vše se schází ve Valdštejnské paláci v pondělí ve 2 hod., kde se bude jednat o úpravě Emauz. Klub zastoupí prof. Engel.
- 3) Ministerstvo kultury informuje o horsaku Karlsštejnské rezervace. Kubiček i dr. Burian se shodují v tom, že je to velký ohrub. Bere si dopis, Kubiček a napíše dopis; opis si řádel dr. Burian i pro SPS.
- 4) ÚNV, odb. organizací a kontrolní oznámuje, že přešel stav domu č. 145/I U Blatě studny v Barbově ul. a že je určen do plánu oprav v r. 1955.
- 5) Člen ing. Josef Knobloch řádel informaci, kde získat Wirthovy Standy



zámlky. Vyříděno.

- 6.) Turistický oddíl Spartak Ž.K.G. (Prouha) žádá vstup do věže na své vyhledání v prouha a přednášky pro své členy. Větel si Hlaváček a nabídne jim přednášku.
- 7.) Odbor pro výstavbu ÚNV ornamente, že časopis v Clam-Gallasově paláci bude opraven.
- 8.) Čl. akademie věd II. sekce ornamente, že posloho KNV v Praze, ÚNV v Brandýse u Š. a MNV v Lobkovicích zprávou o špatném stavu zámlky v Lobkovicích.
- 9.) Ref. pro výstavbu ÚNV informuje a zásadně ustanovení při dostavbě domu v Moskecké ul. Kubiček chce také mít zpravu o smrti. Hayer napíše Arnoldovi.
- 10.) Min. kultury posílá doplnění směrnic o příspěvcích příjanců autorských odměn do literárního fondu. Svoboda ukazuje na spory s některými vydavatelskými pro přeměnu danové.

### Volné návrhy.

Dr. Burian navrhuje už nás dopis pro SPS, kde klub chce být informován o stavu nejvyšší v úpravě Karolína. Pravd, že generalní plán byl hotov a při negativním stanovisku k němu je ohroženo splnění vládního úkolu. Ministerstvo školství žádalo demolici č. 560, dr. Vinter a min. kultury stanovil komisi a vyměřili pak už plán srazování, co se usmí Bourat. Plán ustanovilo pak zvláštní komisi pro Karolinum, která zasílala i Lunkei památk. orgán. SPS poslala vyjádření, kde poukázalo na to, že školské univerzity byla učilištěm i bydlíštěm profesorů a studentů a nový nápis vyřadíje závažné zábrany. Nekompromisní památk. stanovisko by zavinilo naplnění <sup>do určité</sup> úkolu. Arch. Fraquier chce udělat věci konce, v rektorském křídle upust' od zále. a chce uchovat <sup>ampliánu</sup> ~~část~~ ulici i gotickou ved.

Protož se SPS nemůže dát klubu žádané informace, radí dr. Burian obstarati se přímo u prof. Fraquiere. Hayer ho požádá, kdy by členové klubu mohli nahlédnout do plánu.

Herhaut hlásí, že ve Váldiševské paláci bylo objeveno nové náč. klade ji do r. 1253, ale nemylí, že je románská. Bude prováděn další průzkum. Hlaváček mluví o nedostatku papíru a chce učiniti předem výsk. kroky pro zajištění uč. knižku. Domáci red. upouštíje se ktech. upouštíje val. se ves. kniž. předčasne. Herhaut šlibil popřítati se na ministerstva kultury. Hlaváček navrhuje místo 8 čísel uč. knižku vydávat 4 dvojčísle a 16 stran.



Mayer s tím nesoúhlasí a usneseno ponechat věc tak jako domá.  
Schůze končíme. Dávší za 14 dní.

Lapsala Galuskové.

Schůze domácí rady konaná 8. prosince 1954 ve 20 hod. ve večí.

Předseda Ing. Jaroslav Vaněček

Přítomni: Brázdová, Hlaváček, Šmilíčka, Hyspman, Janoušek, Galusková,  
Mayer, Rísey, Svoboda, Müllermüller a hosté ačel Petříková a prof. Engel.

Předseda zahájil schůzi a čtení protokol z minulé schůze. Předseda ~~ji~~ doplňuje referát w soudu. Nacháček tím, že klub stykem se výmni členy podporuje v uel myšlenku památkářského kmu.

Mayer ne vynváni eie koncepty dopisů pro mni. Kopeckého a s. Nacháček, které mají nádob. schválení nových stanov klubu. Schvaluje se.

Rísey uvádí, že eie mni. klub, který pracuje na přehradách říkal, že velké přehradý nebudou vyprojektovány a budou mít stálov výšku. Svoboda poukazuje na to, že hladiny přehradý dle ing. Řeický je pohyblivé a Velká a Lučkov bude mít bahnilé břehy. Ing. Řeický slíbil, že bude působiti v Písku na MNV se smyslu našeho podání o přehradách a poukáže i na stanovisko zdravotnické. Hyspman poukazuje na to, jak letosní krátký velký vodp uničilo břehy na 4 m.

Předseda upozorňuje, že nastane konflikt. V důsledku regulací uelích vod xpůsobí se rychlý odtok vod a kromě energie, kterou mni vodp poskytnout, je třeba ji nymi zadržet a mni se najít přijatelná forma. Ak. prof. Imetanus na mni přednášel pravid, že se mni zadržet roční zásoby vody. Tento problém nebyl nikde prodávatovno Hyspman vypracoval pomoci ing. Holkové a Tránecky v podobných okázkách Usneseno, že novím roce pozvati ing. Kloubpa Řeického a prof. Imolický pomoci do schůze.

Zpráva pokladni.

Rísey hláší, že listopad skončil schodkem 230 Kč pro klub a 462 Kč pro skupinu Emmaus, byl tedy uelmi nepřínosný.

Předseda pořádal prof. Engla o úpřet o schůzi o Emmausech. Prof. Engel konstatoval, že situace stávající Emmaus je zcela jiná než dříve. Jejich relativní proporce byla méně významná. Debatovalo se o spojený platů na Emmausy o podmíně, které Hyspman navrhol nenápadně, kterou prof. E. je pro přímé



spojení. Emawry mají být komunující klavus dolního cour d'honneur. Je to otázka umělecká, posléze Emawry na skále je průřezová, ale návrhová a volá po gestu. Není vlastně ani jasno, má-li být znovu kostelem. Dr. Libal je pro status quo. Ale historické argumenty se stávají, nové však nepřichy. Prof. Engel byl poradou nespokojen. Hypšman líčí pak podrobně vývoj návrhů pod Emawry od r. 1908. Jeho návrh navrhl horizontální frontu. Zvolání porady bylo asi výsledkem jeho dopisu min. Kopeckému, když se užil dokonce v autorském právu. Na Emawrych pracují 3 ateliery (M. Štefan, ~~Štefan~~ a ~~Štefan~~), pak je těžko dosáhnout shody a dobrých výsledků. Kostel byl vždy spojen s klášterem, nyní jsou odděleny. Majiteli byl obvod, úřad pro věci církevní, památkový úřad a ministerstvo zdravotnictví, které tam chtělo mít lokální nemocnici. Nyní je majitelem ÚNV a Praha II. kam má nemocnici.

Prof. Engel konečně navrhuje, aby Klub se zasadil o vyřízení otázky Emawry. Mayer navrhuje vyvolat iniciativní diskusi, v níž by mohl Klub uplatnit svůj hlas. Hypšman praví, že tu schází ideový podklad. Má se hlavně rozhodnout, má-li tu vzniknout nový čin nebo zachovat dochovaný stav, který už vlastně zanikl. Hlaváček si přeje, aby se publikovaly v časopis nějaký jednoduchý materiál a navázalo se tak na články ing. Konečného, který vyjde v prosincovém čísle a bude tak předehrávat ankety. Návrh byl schválen.

Porovnání k anketě se posílá: dr. Libalovi, ak. dr. Uhlířovi, prof. Štefanovi, dr. Flašarovi, arc. Hypšmanovi, prof. Engelovi, dr. Pochenu s arc. Arnoldovi.

Předseda pak chudě minulou přednášku klubu, kde zlobá Piša naujal posluchačů. Připomíná silnější přednášku dr. Libala v Ungeltě.

Dopisy:

Ministerstvo kultury, dokumentační odd., objednává časopis. Pošle se mu bezplatně.

Hypšman připomíná, aby se poslal věstník č. 5-6 s článkem o Karolině senátu university, ministerstvu školství a min. kultury.

Volné návrhy.

Zvoboda informuje, že středisko Alšů mělo schůzi, která byla porada a jednalo se o zřízení Alšovy muzea ve Uhlířském paláci. Spolek pramá, aby také Klub poslal svého zástupce do akčního výboru, který se vytvoří.

Zvolen Hnilička. Schůze skončena. Další 29. 3. týden.

Zapsaly Urboušková.



25.  
schůze domácí rady konaná 29. prosince 1954 ve 20 hod. ve věži.

Předseda arch. Alois Kubiček.

Přítomni: Hlaváček, Šmilbeka, Janoušek, Latoušková, Mayer, Kerhout, Písa, Písa, Svoboda, Vaníček, Wirth, Kittermüller, Burian a hosté dr. Burian z SPS, dr. Libal, arch. Konák, prof. Engel a dr. Veselá.

Předseda nahájil schůzi a přečetl protokol z minulí schůze. Byl schválen. K protokolu ohlásil Svoboda, že aktiv středisku Aleš měl již schůzi a chce vypracovati memorandum min. Lad. Štolovi, v němž nádraží Alšovo museum ve Veltovském poldci.

K záležitosti Emauz podolíky Wirth, že prof. Helau udělá průhled, schodíště dle prof. Engla a model. Členové dom. rady stávi se na nespodného schodíště Hypsimanovo a také dr. Burian z SPS se shoduje na kolektiv pam. správě s návrhem dom. rady. V otázce věži pravi Wirth, že prof. Hlaváček chce do Spartakiady vytyčit věž v kostře.

Usmeseno vypravat SPS, aby vypracovaly kolektivní dobrodání. (Mayer)  
Zpráva pokladní.

Písa hlásil, že UVV, odd. pro věci církevní, telefonicky zakázal prodávání emauzských pohlednic. Protože není znám, kdo tento zákaz dal, usneseno vyčkat na písemný výměr dle návrhu Kubičkova.

Pak byly Kerhoutem navrženy a schváleny návrhy funkcionářům a přednášejícím na mimořádné práce a za přednášky a vycházky.

Dopisy.

1. Ministerstvo kultury - HSV - oddíl. periodického tisku oznámují, že tisk Ochrany památek měl být pojat do plánu pro r. 1955.

Dr. Burian z SPS slíbil v té záležitosti zavolat dr. Hartmanovi a navrhuje on i ostatní členové dom. rady doporučenou spolupráci s čas.  
Zpráva pam. přet, který má zcela jiné zaměření.

Kubiček oznámují, že ulovil s tajemníkem nám. předs. vlády Kopeckého dr. Kouckem, který radil rychle poslat přípis, rozklad o nutnosti našeho tisku, který pokrývá jen 160 kg. papíru ročně. Valděl se, že vypracují tento rozklad pro min. kultury Štolla. Příloží se poslední číslo věstníku.

2. Ministerstvo kultury SPS píše o Karlštejnské rezervaci, že Poučiv nemůže být pojat do rezervace.



Kubíček není spokojen s přípisem, obává se, aby se hrads neocitl ve středu ul.; Pověník má být trvale hospodářským elementem a zachránit tak, aby se neustavil celý horizont. Wirth uvádí za příklad vesnice Bradu nad Jičínem, kde ONV dovolil stavět chatu, ale odd. pro ochranu přírody SPS protestovalo a stavba byla zakázána. Myslí, že je takové řešení dobré chráněno, protože tu musí být dohoda s SPS. Dr. Burian praví, že bude mít Karlštejn v evidenci, Pisey ukazuje na článek dr. Charvatové ve věstníku, kde píše o změnách ve Karlštejně, který má být opatřen imitací gotického a renesančního nábytku. Dr. Burian říká, že tato obávka není ještě rozhodnuta, návrhy na imitaci se tu objevily. Wirth vypočítává že může být v Lascenburku v Rakousku postel z Karlštejna, ale naše se tam jin sedlo. Je pravda že Karlštejn je <sup>ulován</sup> veliký obrak Dřeváků, stavba Hladové xdi; Piša slíbil, že se zeptá, mohli by se umístit ve Staroměstské radnici při nové úpravě.

3. Ministerstvo kultury slíbilo prosludovat návrh Klubu na Společnost pro ochranu památek zároveň se zkušenostmi, které získají vešni musejní pracovníci v J.P.P.
4. Kancelář prezidenta republiky požádala příslušné orgány, aby sdělili Klubu, jak bude možno zajistit přírodní a stavební památky při stavbě přehradu Orlík.

V dubnu o přehradách shoduje se dr. Burian i dr. Libel v tom, že je třeba zromalít odtok vod, což dříve obstarávaly rybníky a slaps ramens a meandry. Usneseno povolat na větší schůzi ing. Klouček, ing. Řeřichu, prof. Smolík, prof. Imštanec a dr. Kuleho k debatě o přehradách a vod. loch.

5. Umělecká osnova Marie Hartman.

Volné návrhy.

Kubíček čte koncept dopisu pro ministra výživy a znehodnotění lábeřského kolnava pivovarenu. Schváleno.

Mayer připravuje znovu Jitkovskou uli a její poškozenou krytinu. Svolá se na první dopis o tom, tech. odbor ONV 2.

Kubíček si přeje znovu upravit na výkladce hyzdici portály domu. Přiblíží se minulý návrh a svolá se na 6. č. Podléské architektury na článek arch. Jana Svobody. Adresuje se. ministerstvu vnitra, obchodu.



259.

Mayer se pozastavuje nad prorážejícím skinkem pro vrátného v ep. 29, I. v Dlouhé ládi, které porušilo manhaus. Ale Píš i ostatní členové dom. rady považují to za detail, který se dá vždy lehce napravit.

Merhout se dožaduje na Andrijský hřbitov a šosartiv hrob. Usneseno se platit se K. Njdlu na úpravy v něm.

Předseda děkuje Merhoutovi za knihu Paláce a zahrady pod pražským hradem, kterou daroval Klubu.

Schůze skončena. Další na 14 dní.

Zapsala Katoušková

Schůze domácí rady konaná 12. ledna 1955 ve 20 hodin ve věži.

Předsedal arch. Alois Kubíček

Přítomni: Hnilička, Hyspman, Janoušek, Joachimová, Katoušková, Mayer, Merhout, Rísek, Svoboda, Vaníček, Wirth, Zelinka, Hüttermüller; hosté: dr. Veselý, prof. Smolík, dr. Veselý, ing. Kloub, ing. Petříková.

Předseda zahájil schůzi a čtení protokol z minulí schůze. Byl schválen.

Předseda vítá hosty a Svobodu omilovně ing. Rěřičku, který ve svých 83 letech nemůže se dostavit, ale poslal své vyjádření k vodohospodářské otázce.

Dále uvádí Svoboda, že středisko Alšů vypracovalo memorandum pro min. Dola a kol 15. ledna odevzdá je deputace, do níž bude přinová i Hnilička. Memorandum editovaně říkají Alšovo muzea právě v panuátko-  
ném paláci Viltbovském.

Předseda považuje memorandum o našem časopise pro dr. min. Dola za před-  
časné a hledá podporu u strany. V případě nutnosti je vypracuje a  
deputace (Kubíček a Wirth) je odevzdá.

Mayer sdělil s Leherem z ÚNV odb. kultury o Dilečlově obrazu z Karl-  
štiny; Leher chce jej vhodně umístit, ale žádá od Klubu písemnou pře-  
pověď.

Dopisy:

1. ÚNV odb. pro výstavbu přehled, že s projektem domu v Hostecké ulici  
může Klub seriózně jen Vojenský projektový ústav. Rísek uvádí,  
že byl právě v kanceláři z tohoto ústavu ing. Schried pro starší  
ročníky, věstník pro ústav a poradil, kam adresovat žádost o po-